



## 打造总分院转诊绿色通道 赢得黄金救治时间

为推进总院、分院一体化管理,晋城大医院打造“转诊绿色通道”,打通总院与各分院、社区之间的就诊通道。“转诊绿色通道”的开启,是惠及百姓的直接体现,为急诊患者赢得治疗黄金时间,最大限度为患者提供就医便利。

### 开启双向转诊,享受便捷医疗服务

家住古书院分院的王大爷,是一名高血压、心力衰竭患者,同时还伴有房颤、肾功能不全、食管反流等多种基础疾病。在今年2月底,因为急性大面积脑梗从古书院分院转至晋城大医院神经内科重症监护室进一步治疗。因遗留意识障碍、失语、右侧肢体偏瘫、继发性癫痫等后遗症,合并长期卧床、反复肺部感染,分别在晋城大医院呼吸与危重症医学科监护室和康复治疗近8个月。

经呼吸与危重症医学科团队多次评估讨论,王大

爷病情得到有效控制,趋于平稳,符合向下转诊的要求。11月9日,全城静默的第三天,王大爷搭上“双向转诊”绿色直通车,由晋城大医院安全转诊到古书院分院老年综合病区,接受下一步治疗。

### 绿色通道为抢救赢得黄金时机,患者转危为安

11月11日傍晚,52岁的岳城矿职工孙师傅下班赶往宿舍途中,突感身体不适,身边同事立刻联系岳城医务室,接到求助电话的是凤凰山分院驻守岳城矿的医务人员,他们第一时间赶往现场。

糟糕!孙师傅左上肢、右下肢突然活动受限,不能自行行走,嘴角向右上角歪斜……紧急时刻,医生一边采取急救措施,一边联系救护车,同时快速启动总院一分院“双向转诊”绿色就诊通道。在患者送往医院途中,双方工作人员充分沟通,总院工作人员争分夺秒,利用转运病人的时间办理入院手续、预约急诊检查、充

分做好急救准备。

孙师傅被及时送往晋城大医院神经外科,被诊断为“基底节区脑出血”,经过一夜奋战,患者终于转危为安,得到了更加系统、专业、更具连续性的治疗。

从总院到分院,畅通“转诊绿色通道”,在医疗救治、检查预约、转诊住院等方面,让分院患者实现就医“零距离”;从分院到总院,分院依托总院资源优势,发挥医疗资源利用的最大效能,“一站式”解决急难危重患者就诊难题。

总院和分院之间,通过多方协作,充分发挥“转诊绿色通道”的枢纽作用,让急诊、重症患者在分院处理手段有限的情况下,“向上转诊”到总院进一步治疗;对于专科指征明显、病情趋于平稳的患者,再“向下转诊”至各分院区,以此来实现双向转诊,形成服务闭环,为区域百姓提供更加优质的医疗服务,为群众健康保驾护航。

(古书院分院 凤凰山分院)

## 晋城大医院古书院分院 “1+N”持续赋能,“N+1”一站式落地

10月28日,晋城大医院老年综合病区在古书院分院正式启用,11月4日,古书院分院正式加入全国老年病医院联盟。新病区的启用将推动总院与分院一体化建设进程,为全力实现打造区域医疗中心以及“1+N”(一个综合总院+专科分院)的创新服务模式注入“新鲜活力”。

### 65岁老人凌晨急诊入院 总院与分院齐发力

11月1日凌晨01:30分,古书院分院老年综合病区急诊收入一位糖尿病酮症酸中毒患者,患者入院时恶心、呕吐,精神萎靡,家属十分担心与焦虑,时间就是生命!医护人员迅速启动抢救预案。在完善相关检查的同时,立即调控血糖,纠正电解质紊乱……治疗工作紧张有序地进行着。

为给患者更加及时有效的治疗,古书院分院立即急会诊,晋城大医院内分泌科副主任医师张晓乾迅速赶往古书院分院,为患者会诊。

张晓乾副主任查房后,根据病人的病情发展进行全面的分析、讨论,对诊疗过程中的疑点、难点全面剖析,共同确定了下一步治疗方案,经过治疗,患者的病情得到有效控制。

此次会诊是晋城大医院与分院深度融合的具体体现,充分依托总院优质医疗资源,对疑难、复杂、危重的患者提供精准医疗服务,有效满足了区域群众的就医需求。

### “总院一分院”畅通绿色就诊通道 一站式解决难题

“中年男性患者颜面及双下肢水肿10余天、大量蛋

白尿、高脂血症、严重的低蛋白血症……”“收到,马上准备接诊……”

10月25日上午,古书院分院内科陈晓丽主任向晋城大医院紧急求助,一次无缝衔接的转诊,在古书院分院老年病区和晋城大医院之间展开。

总院启动分院患者就诊“绿色通道”,肾内科符月琴主任立即组建急救转诊小组,经过专业床旁处理及紧急风险评估后,经急救转诊小组确定,2小时后,患者转诊至总院肾内科,接受到更加系统、专业、更具连续性、针对性

的治疗。

从分院到总院形成“N+1”模式,分院依托总院资源优势,“一站式”解决急难危重患者就诊中遇到的难题。

晋城大医院致力打造“1+N”的发展模式,持续大力推进“三甲综合本部+专科分院”建设,形成特色鲜明、功能互补的区域医疗中心发展格局,永葆服务群众的初心,秉承“让人人享有更美好的健康服务”的使命,为晋城百姓健康保驾护航。

(古书院分院 苏芳芳)



温馨提示:晋城大医院相关内容扫码关注



晋城大医院官方微信平台



晋城大医院官方视频号



晋城大医院订阅号

主 编 刘维佳

副主编 王雅楠

责 编 李佳璐 张晋刚 牛丽琼



全国优秀医院报刊

第12期总第175期

责编王雅楠

2022年12月

1

星期四

农历壬寅虎年十一月初八

## 聚力前行 奋发启航

## 晋城大医院召开学习贯彻党的二十大精神专题会议



11月4日,晋城大医院召开“聚力前行 奋发启航”学习贯彻党的二十大精神专题会议暨11月政工例会。

晋城大医院党委书记、院长薛伟民,纪委书记赵立生,党委副书记、工会主席刘维佳出席会议。党务工作部、组织人事部、工会、各党支部书记、工会各分会主席、各支部书记以及古书院分院交流人员参加会议。

党委书记、院长薛伟民作重要讲话。回顾了今年医院高质量发展取得的成绩:国考连获“A”级,引进国家级高端学科带头人,医疗服务能力与质量控制数据突破历史新高。薛院长强调,广大党员、干部职工要深刻领会党的二十大精神丰富内涵、核心要义和实践要求,聚焦“如何实现医院高质量发展”目标,围绕“1+N”(一个综合总院+专科分院)发展模式,加强总院与分院的交流、融合,借力新里程健康集团的优质资源,坚定信念、聚力前行。希望各级党组织积极发挥引领作用,践行“热爱、开放、超越、共享”的价值观,努力成为集团旗下最具竞争力的区域医疗中心。

骨科党支部书记、创伤骨科护士长牛纪娥以《奋斗新的伟业 新征程上党旗飘扬》为题,介绍了《中国共产党章程(修正案)》具有时代特色和创新精神,并结合医院发展谈了自身体会。

机关二党支部书记李辉,机关三党支部委员、组织人事部副主任庞雅文分别为大家解读公立医院绩效考核高质量发展要义、人才引进、培养和交流等内容。工会副主席徐继来介绍了巡回义诊活动开展情况,希望党政工团密切配合,外树形象、内塑品牌,将“大医晋城行”“感恩企业 守护健康”义诊活动越办越好。

古书院分院交流职工代表闫艳琴、郭红莲、胡晓琴

依次发言。他们表示,感谢总院提供的进修学习平台,老师们的倾囊相授令大家开拓了眼界,认识到了不足,今后会以更高要求提升业务水平,将所学知识运用到日常工作中。

党委副书记、工会主席刘维佳主持会议,在总结会议时讲到,本次会议是党的二十大召开以来,我院第一次召开政工例会。薛伟民书记客观分析了当前形势,对未来工作进行了部署,我们还邀请支部书记上讲台,开启了学习“第一课”。希望大家既要仰望天空,又要脚踏实地,思考并探索新形势下医院发展的新路径,主动求变,在变化中求新,以“热爱、开放、超越、共享”的价值观作为衡量干部的标尺,以实际行动团结一致、一路同行,以改革成果践行党的二十大会议精神。

(党务工作部 王雅楠)



## 晋能控股装备制造集团党委书记、董事长王锁奎到晋城大医院慰问指导

11月11日,晋能控股装备制造集团党委书记、董事长王锁奎到晋城大医院指导工作,亲切慰问坚守在抗疫一线的医务人员。

王锁奎谈到,多年来,晋城大医院为保障企业职工家属身体健康做出了突出贡献,无论是服务矿山安全生产,还是疫情防控工作,始终冲锋在前、敢于

担当。面对当前疫情防控的严峻形势,希望晋城大医院严格落实各项疫情防控措施,切实做好应急工作准备,坚决筑牢安全防线,关心关爱一线医务人员,全力守护企业职工家属和人民群众的生命健康。

晋城大医院党委书记、院长薛伟民表示,将进一步提高政治站位,强化责任担当,对关键环节再排

查、对防控重点再加固、对防控要求再落实,以更高的标准、更严的要求做好疫情防控和医疗安全工作,满足企业职工家属的就医需求,保障人民群众的就医安全。

(党务工作部 王雅楠)

## 晋城大医院急腹症诊疗中心正式成立 杜俊东博士担任中心主任

11月28日,晋城大医院急腹症诊疗中心正式成立。党委书记、院长薛伟民与普通外科大主任杜俊东共同为晋城大医院急腹症诊疗中心揭牌。

急腹症起病急,变化快,诊治是否及时有效直接关系到患者的身体健康,甚至危及生命。成立“晋城大医院急腹症诊疗中心”,是医院以群众所需为工作重心,以社会责任为己任的重要举措。通过整合全院资源,组建院级诊疗团队,为急腹症患者打开高速、便捷的就诊通道,诠释了“及时救治,高效精益”的初心与使命。

仪式由靳江涛副院长主持,常务副院长王光林宣读《关于成立“晋城大医院急腹症诊疗中心”的通知》。

党委书记、院长薛伟民对急腹症诊疗中心的成立表示衷心祝贺。他指出,组建急腹症诊疗中心,目的是为急腹症患者提供高速、便捷的就诊服务。晋城大医院急腹症诊疗中心主任由普通外科大主任杜俊东担任,相信通过该中心的建设及发展,将带动全院上下技术进步、

学科腾飞。

薛伟民院长强调,各科室要严密组织、通力协作、力求落实,保证中心各项工作有效衔接;要切实加强中心学科建设,强化与上级医院的合作和学术交流,借鉴先进经验和最新技术,更好地促进多学科有机融合;要“上下联动、分工协作”,通过医联体建设推动急腹症诊疗中心的全面发展。

急腹症诊疗中心主任、普通外科大主任杜俊东作表

## 全市唯一 我院荣获四项省级科技创新项目

近日,山西省教育厅公布了2022年度山西省高等学校科技创新计划,晋城大医院荣获科技创新项目四项,是晋城市唯一获批该项目的医院。

晋城大医院作为山西医科大学的附属医院,此次定额外分配五项申报任务,经学校申报、形式审查、专家评审、社会公示等程序,最终成功中标四项,立项率达80%。

荣获科技创新项目四项分别为:泌尿外科毕慧锋《新冠疫情环境下尿液miRNAs表达谱在膀胱癌早期诊断中的价值研究》,脊柱骨科杨佳《显微镜辅助ACDF手术治疗脊髓型颈椎病的临床疗效分析》,药学部马志会

《药师在居民家庭幽门螺杆菌感染的防控和管理中的实践与作用》,核医学科王娟《18F-FDG PET/CT在125I粒子植入治疗实体瘤中的临床价值》。

根据《山西省教育厅关于进一步加强高等学校科技创新工作的意见》(晋教科〔2019〕3号)文件,山西省教育厅实施了山西省高等学校科技创新计划,旨在加大对优秀青年人才的发现、培养和支持力度,为青年人才开展更高层次的科技创新活动提供条件,推动一批优秀青年科技人才和科研团队脱颖而出。在健康中国、健康山西战略的指引下,晋城大医院将以“研究型、平台型、国际化的一流临床医学中心和科研成果转化中心”作为发展

的急腹症诊疗中心。

截至目前,晋城大医院已有十大诊疗中心:晋城市肿瘤防治中心、晋城市创伤救治中心、晋城市尿石症诊治中心、晋城市整形美容中心、晋城市消毒供应中心、晋城市疝与腹壁外科诊疗中心、晋城市伤口(创面)治疗中心、晋城市乳腺疾病诊疗中心、晋城市淋巴瘤诊疗中心、晋城大医院急腹症诊疗中心。

(党务工作部 张鹏)

战略目标,加强科学研究、提升学科建设、促进成果转化,力争在科研教学的改革创新等方面形成一批示范性代表成果。

晋城大医院与山西医科大学的渊源可追溯到上个世纪,上世纪70年代山西医科大学在晋城大医院开门办学,2000年晋城大医院成为山西医科大学教学医院,2007年成为山西医科大学硕士生培养基地,2010年成为山西医科大学附属医院。半个多世纪以来,医院依托山西医科大学等高校平台在科研教学、人才培养、学科建设等方面取得了长足性发展与历史性进步。

(科教科 崔婧)

## 血液内科主任何学鹏说:有很多白血病是可能治好的……

近日,一位出院患者把一面锦旗送到了血液内科,把对医护人员最衷心的感谢,凝结成一面暖心的锦旗。

10月初,一个深秋的雨夜,何学鹏主任正乘坐在一列驶向山西晋城的高铁上,随着手机的震动,一个求助电话打了进来……

“如果患者想出去看,那一刻也不要停留,以免耽误病情。如果选择留下来,等我到医院,全力为患者治疗……”

电话里,何学鹏主任仔细听完患者病情,与家属充分沟通后,给出了这样的答复。

10月初,到晋城大医院就诊的王女士被确诊为“急性髓系白血病”,一听是“白血病”这三个字,患者焦虑害怕,家属满是担心,当下决定要到北京进一步求医,但受疫情影响,外出就医又困难重重……正当王女士和家人一筹莫展之时,听说晋城大医院即将引进一位血液内科博士,抱着试一试的心态,想要求助这位专家,便托人联系到了何学鹏博士。

“既然你选择留下来,那转到血液内科,我们给你好好治……”

今年25岁的王女士,最近一直受到“咽痛、鼻塞、流涕”症状的困扰,有时还有气促、血涕的症状,到晋城大医院就诊后入住了耳鼻喉科。入院后,医生检查,发现鼻咽部有新生物,耳后、颈后可触及多发肿大淋巴结,脾脏肿大,还会出现间断呼吸困难,持续时间长不能缓

解。经过一系列的检查,结合血象、末梢血涂片、骨髓涂片,患者诊断为“急性髓系白血病”。王女士确诊当天,也是何学鹏主任到达晋城的这一天,随着何主任的到来,王女士的求医之路出现了转机。在电话沟通后,她选择留在晋城大医院继续治疗,从耳鼻喉科转入血液内科。

“第一个疗程的治疗达到预期效果,小王你很棒!”

王女士转入血液内科以后,积极配合接受化疗。期间,何主任带来北京先进的治疗理念和治疗手段,完善流式细胞学检测、急性白血病相关突变、融合基因检测,明确危险度分层,判断疾病预后的同时,为患者制

定了个性化的治疗方案和全程的管理方案,尽快给予了化疗。“小王,这个周期的化疗结束啦,可以出院了!你表现的很好,很棒!这型的白血病,发现的早是有可能治好的,千万不要放弃,今后要继续加油呀……”“何主任,能遇到您太幸运啦,以后的化疗我肯定也会好好配合,我相信您!”

在个体化、精准治疗下,患者血象正常,呼吸困难完全缓解,鼻咽部肿物不见了,肿大的淋巴结消失,脾脏恢复正常大小,疾病症状缓解,随着化疗的第一个周期结束,治疗获得了满意的效果。

(党务工作部 牛丽琼)



编者按:日前,晋城大医院收治一名7岁儿童患者,主气管异物阻塞气道,病情危急,经过医院多个科室精诚合作,密切配合,行气管镜下异物取出术,患儿终于转危为安,目前恢复良好。

## “要命”的瓜子难不住精诚合作的团队

11月8日,一名7岁儿童遭遇险情,咳嗽频繁伴有轻微喘息,在其他医院就诊后明确诊断:主气管异物,疑似瓜子,当即让家属携患儿赶往郑州市就医。

一是静默期间,外出就医本就不便;二是路途遥远,情况危急。于是家长托人多方打听,联系到了晋城大医院。接到急救电话后,医院立即开放急诊绿色通道,快速进入手术室,在气管镜下进行异物取出术,取出一颗长2.5cm,宽约1.0cm的完整瓜子,患儿转危为安。

夺命瓜子堵塞气管,急诊绿色通道“抢时间”

11月8日18:00点,晋城大医院接到急救电话,一名7岁儿童发生主气管异物,几乎完全阻塞气道,疑似“瓜子”,病情危急,正在赶往晋城大医院。

不一会,患儿抵达医院,入院时咳嗽频繁,伴有轻微喘息,有痰不易咳出。医院立即开放急诊绿色通道,入住呼吸与危重症医学科。

随时危及患儿生命,实施手术“加速度”

如果不及取出异物,可能发生窒息而危及生命。经过讨论,考虑患儿年小,异物阻塞气管严重,窒息风险大,为了保证患儿安全,在充分评估整体情况后,决定以最快速度行气管镜下异物取出术。

术前检查、准备手术物品、联系麻醉科、手术室……一系列术前准备在紧锣密鼓的展开。患儿被紧急护送进入手术室,建立静脉通路、静脉复合麻醉、插喉罩建立工作通道,精准的麻醉工作快速开展。

医护团队精诚合作,成功抓出2.5CM长的“疑凶”

术前CT显示异物嵌顿于气管上段,但术中气管镜下



观察气管上端并未发现异物,且声门、气管粘膜水肿严重,气道内附着大量白痰,提示气道内重度急性炎症。继续进镜至气管下端才发现“疑凶”,一个深黄色扁椭圆形异物紧紧嵌顿于气管内,几乎完全阻塞气管。

经镜下清理分泌物,反复多次钳取、冷动、圈套等镜下处理,终抓出“疑凶”——一颗长2.5cm,宽约1.0cm的完整瓜子。患儿的气管直径大约1cm左右,如果不及时取出,感染、窒息等等后果不堪设想。

所有医护人员协同合作与时间赛跑,多个科室精诚合作,密切配合,患儿终于转危为安,目前恢复良好。

晋城大医院呼吸与危重症医学科多年来已诊治了很多气管异物患者,气管异物并不局限于小儿,年龄跨越从几岁儿童到高龄老人,大部分患者是进餐时的不良习惯导致,之后出现发热、咳嗽、喘息、咯血等症状就诊才发现,甚至有咳嗽多年才确诊的,部分病人还被误诊为肺癌、肺结核、哮喘等等。

再次呼吁广大群众,发生呛入异物,要及时到医院诊治,避免延误治疗,出现危险。

(呼吸与危重症医学科 牛劲淞)